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Question écrite n° 28074

Texte de la question

M. Jean-Luc Drapeau interroge Mme la ministre de l'égalité des territoires et du logement sur l'attribution des
recettes générées par le système de vente aux enchères des quotas d'émission de gaz à effet de serre aux
entreprises. L'application de la directive n° 2003/87/CE relative au système européen d'échange de quotas
d'émission de gaz à effet de serre mentionne qu'un pourcentage minimal de 50 % des recettes générées par le
système de vente doit être utilisé pour faire face aux changements climatiques. La filière forêt-bois séquestre 80
millions de tonnes de CO2 et représente 50 % des énergies renouvelables de notre pays. Elle constitue
aujourd'hui pratiquement le seul « puits » de carbone dont dispose la France et est à ce titre l'un des principaux
moteurs de la transition écologique. C'est pourquoi le Président de la République a annoncé une série de
mesures pour dynamiser la gestion forestière et développer l'utilisation du matériau bois. Dans sa réponse parue
au Journal officiel du 15 janvier 2013, M. le ministre de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt a acté le
principe selon lequel l'ANAH dispose de la gestion d'une partie des recettes issues des quotas carbone. L'action
sociale et l'action environnementale peuvent et doivent être complémentaires. À ce jour, aucun dispositif n'établit
clairement que ces fonds bénéficieront effectivement à la lutte contre le changement climatique grâce à
l'utilisation des produits du bois, ni aux entreprises de la filière forêt-bois. Il est donc primordial qu'une partie de
ces fonds soit clairement fléchée et réinvestie dans la forêt et l'utilisation de ses produits, pour que le rôle
environnemental et économique éminent de la filière bois soit enfin reconnu et encouragé. Il lui demande donc
quelles mesures le Gouvernement entend mettre en place pour garantir la traçabilité des fonds et qu'une partie
de ces « crédits carbone » gérés par l'ANAH bénéficie effectivement en retour à la filière bois.

Données clés

Auteur : M. Jean-Luc Drapeau
Circonscription : Deux-Sèvres (2e circonscription) - Socialiste, républicain et citoyen
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 28074
Rubrique : Déchets, pollution et nuisances
Ministère interrogé : Égalité des territoires et logement
Ministère attributaire : Égalité des territoires et logement

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 57134 juin 2013
Question retirée le : 6 août 2013 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE28074
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA345994
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_23.pdf

